Через устное народное творчество ребенок не только овладевает родным языком, но и, осваивая его красоту, лаконичность приобщается к культуре своего народа, получает впечатления о ней. В устном народном творчестве, как нигде больше сохранились особенные черты русского характера, присущие ему нравственные ценности, представления о добре, красоте, храбрости, трудолюбии, верности. Все это мы можем увидеть в русских народных сказках. Именно сказки являются материалом для обучения детей младшего дошкольного возраста развитию речи.
В младшей группе №1 «Росинка» был реализован проект «В гостях у сказки». Дети знакомились с новыми сказками, через использование интерактивного оборудования  прослушивали уже знакомые, давно полюбившиеся   сказки,   играли в дидактические игры по мотивам русских народных сказок, разгадывали загадки, собирали пазлы. 
Совместно с родителями организовали творческий конкурс рисунков на тему «Мой любимый сказочный герой». Рисунки получились  замечательные! Огромное спасибо семьям принявшим участие в нашем конкурсе! 
[bookmark: _GoBack]Наиболее интересной  стала театрализованная деятельность. Дети с удовольствием перевоплощались в сказочных персонажей, учились передавать не только  слова и действия, но и характер, мимику, манеру общения. Использовались разные виды театров: пальчиковый, фланелеграф, настольный.  
Ведь, только через имитацию образов героев дети научились различать добро и зло, характеризовать поступки героев, поведение, выражать эмоции и понимать чувства других.

