
26 ноября, в группе № 1 «Росинка»,    в рамках методического дня для педагогов города была представлена   непрерывная  образовательная  деятельность «Правила дорожные детям знать положено» по реализации долгосрочного   проекта «Безопасность - это важно» 
В ходе проекта ребята узнали, что безопасность можно условно разделить на три группы (личную, пожарную и дорожную). Все опасные ситуации с помощью картинок отмечались на интеллект-карте. 
Во время открытого просмотра дети  вспомнили о правилах безопасного поведения,  показали умение ориентироваться в опасных ситуациях, высказывали свое мнение, как можно избежать беды. Посмотрев видеописьмо от тетушки Совы решили помочь  Непослухе, который не знаком с дорожной  безопасностью.   Интересным моментом было видеообращение ребят блогеров, которые совместно с родителями сняли видеосюжеты о том как они используют,  имеющиеся знания находясь в реальной ситации на улицах города.
[bookmark: _GoBack]Работая в центрах активности,  ребята показали умение ориентироваться в дорожных знаках, конструировали различные виды транспорта с помощью констрктора Тико, играли в речевую игру .  Образовательная деятельность по данной теме продолжилась на физкультурном занятии. Под руководством   инструктора  по физической культуре,  ребятам были предложены   различные виды упражнений, игры, на закрепление правил дорожного движения. 
Для дальнейшего изучения  и закрепления правил дорожного движения ребята получили в подарок новую обучающую  игру «Большая прогулка»,  а для личной безопасности на дороге -  светоотражающие смайлики.    



