 День рождения  пожарной лестницы отмечается во всем мире 8 апреля. В этот день в 1766 в США было запатентовано изделие под названием «пожарная лестница». Именно тогда  стали появляться первые многоэтажные дома, в которые с помощью старых и к тому же коротких приспособлений попасть было трудно или вообще невозможно.
 Многие тысячи спасённых жизней на счету незаменимого помощника пожарных и спасателей. Такие лестницы спасают людей не только из окон горящих зданий, с помощью этого устройства спасатели помогают выбраться на берег утопающим, достают упавших в ямы и колодцы, снимают людей с отколовшихся льдин.
Отметить день рождения незаменимой помощницы пригласили ребят  нашего детского сада пожарные 266 части города Карпинска. Огнеборцы рассказали о работе пожарной лестницы, продемонстрировали её в  действии.
Начальник караула Сергей С.,   рассказал ребятам  какую беду может нанести неосторожное обращение с огнём, а также напомнил, что соблюдать требования пожарной безопасности должны не только взрослые, но и дети - ведь от этого зависит жизнь человека!
На прощание все вместе встали в дружный хоровод и спели «Каравай» пожарной лестнице. В подарок   ребята получили информационные закладки для книг с напоминанием номеров спасательных служб.
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